

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80.	1 évre	3
3 évre	3 K 60.	1 évre	6
1 évre	7 K 20.	1 évre	12

Főszerkesztő és lapidató: Baranyay Lajos.
Felölős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétfőkor reggeli 9 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes számkor kaphatók a dohányüzletekben.

MEGHALT.

A mindenkori kormány lakájok lakáját, a Magyar Nemzetet szélhűtés érte s orvosai konstatalása szerint augusztus elsőjén csendesen minden részvét nélkül meghal. A magyar sajtó egy darabkája volt, amelyet a hatalom tartott fenn, hogy szócsöve legyen, de nem volt gyomor, amely bevegye. Tehát meghal.

Drága pénzen tartották tenns végre belátták, hogy a vizet sem érdemi meg, nem az aranykarikákat, a sok pénzért semmi ellenértéket nem tudott produkálni, halál tehát a fejére.

Hűséges szolga volt, de nem értette a dolgát, jó házörző iparkodott lenni, gazdait mégis gyorsan kergették el egymás után a portáról. Megvonták tőle tehát a bérét s az éhhalál a sirba viszi.

Dicséretet érdemelne a kormány, ha minden kitartottjá-

val így bána, ha mindegyikről belátná, hogy nem érdemlik meg a kenyerét. Ha csapatszemplét tartunk a felfelé mindig meghunyászkodó papiros lakájokon, sok Magyar Nemzetbe botlunk bele, amelyeknek talán még előbb kelene meghalniok, mint a lakájkirálynak.

Milliókra megy az a pénz, amelyet a kormány elkenyerez és elmorzsalékozik a pénzért küzdő tollhadsergre. Neki csak ilyesmikre van pénze. A tervezett új népiskoláknak papiroson kell maradniok, mert más papirosok érdeke úgy kívánja. Kulturkiadásoknál, gazdasági ügyeknél a fillért is kétszer számlálják meg, mert egyik másik közvéleménygyárra olvasatlanul kell a pénz.

A társadalom egyik legfontosabb osztályának, a tanító-ságnak csak századrészben teljesítették a jogos követeléseiket a pénzhányi ürtügye miatt. Nehány millióhány miatt engedik tovább lázongani őket, ami százszoros kárt

hozhat a népre, pedig azzal az összeggel, amellyel közvéleményt akarnak gyúrni, kielégítve volna sok tízezer ember, akik missziójuknak összehasonlítása ezekével a legnagyobb sértés volna.

Elítélendő igazságtalanság, hogy a nemzet pénzével ilyen lelkiismeretlenül bánnak. Aki nek közvéleményre van szüksége, csinálja a magáéból, ehhez senkinek semmi szava. De tiltakozni kell az ellen, hogy állampénzből csak egy újságnak félmilliót adjanak, nem is szólva a másik határozottan nagyobb összegről, amelyet kisebb részletekben hull le a kormány asztaláról a szatócsközvéleményeseknek.

A nép nyöghet a terhek alatt, a kultura panghat, de ezeknek zsirosodni kell. Szegény ország, mi lesz még belőled. Meg megerhetjük, hogy nemcsak a Magyar Nemzetnél, hanem a magyar nemzetnél is beköszönt a végfűp:

A. B. H. levélírója megint ír.

A névtelenség sötétségében bujkálni szerető B. H.-ék levélíróján valósággal gyanus tünetek jelentkeznek. Rögeszméje lett a levélírás, amelynek kezdetén még őszinte hurokat pengett, amenyiben nyíltan bevallotta, hogy a politika porondján teljesen járatlan. Most azonban már Tiszastitusban állapítgat meg minden tücsköt-bogarat. Betegségében megfélekedzett bevallott tudatlanságáról, s egyszerre szakértő lett.

Nyolc bekedésben „állapít” meg olyasmit, amikben a polónia kezdetén még nagyon elemistá volt. Egyszerre elfelejti annak a papirosnak multját, amely most fuldokló kapkodásában minden szalmaszálat megragad, elfelejti épen nem valami szépséges kameloentermészetét és azt a sok nem kiraktha való politikai szatócskodást az ő gyűlölt el.

A kalapskatulya.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.
(Vége.)

— Igenis, született orángutáng.
Ez a felvilágosítás roppantul le-sajtott.

— Talán azt kellett volna mondanod kedvesem, hogy hűséges kutyád vagyok.

— Igen — mondá dűrcásan (Istenem! — mintha most volna 18 éves, oly jól áll neki) kutyám vagy; de irigy kutyám!

Elfordultam tőle.

— Na ne haragudjál édes apus — mondá, engesztelőleg fogva meg kezemet — goromba voltam, elragadtattam magamat és megbántottam jószágos lelkedet. Tudom, érzem, hogy nem érdemeltem meg; de látod, oly keserű a lelkem! Hogyisne? Barátnőim lesajnálják és anyáskodó leereszkedéssel beszélnek nekem évről-évre fűrdői élményeiről és ebben az anyáskodásban annyit a gúny, annyi az elviselhetet-

len. Ügye megszánssz, ugye elvisesz a tengerre?! Hisz te oly jó, oly nemes, oly önzetlen vagy!

En csak erős lelkű embernek ismerem magamat; de ezek a fűlbemásmászó hangok engemet is megintgattak.

— Rendben van — mondám egy önértetes férj méltóságával — térted minden áldozatra kész vagyok.

És e perctől fogva nem dohányoztam, nem kocintottam, a költésbe kerülő társaságot kerültem. Ellenben, — s ez nagyon természetes — feleségem egyik öltönyt a másik után rendelte és úgy fölkelengyézte magát, akár csak menyasszony korában. Hisz neki a fűrdőn reprezentálnia kell, — ott dívat után kell öltözködnie naponta háromszor, négyszer. Mint mondám: ezt nagyon természetesnek találtam, valamint a szabók azt, hogy minden számlám fizetetlen maradt.

Elérkezett végre az indulás ideje. Gazdaságomban mindent rendben hagytam, a pénzhitel terén azonban rendezetlen állapotok mutatkoztak.

Elvégre miért busuljak csak magam?

A kocsik előállottak. Az egyikbe elhelyezkedtem újongó családommal, a másik kocsi a ládák sokaságát hozta utánunk. Másfél órai utat tettünk meg szakadó esőben, tengelyig erő sárban, míg az állomás-hoz értünk. Következett a málhák feladása s a jegyváltás stb. A jegyzést is megkaptuk s magam is izgatottan vártam a vonat befutását.

A feleségem, minden látható előzmény nélkül felsikít, szint elájul. Én ijedten futok hozzá.

— Az Istenért! — mi bajod?

— Ah! még kérdezi! Maga a legügyetlenebb, a legfigyelmetlenebb ember a világon!

— Nem értem! — mondám sértődve.

— Nincsenek itt a kalapskatulyáim! — mondá kétségbeesetten.
— De hiszen itt van kettő — mondám megnyugtatóra — egy kalap meg a fejeden, — hát még mit kívánsz?

Telőtől talpig végig mért.

— Maga egy snász! Maga egy... egy... kolduló barát!

— ?? —

— Igen, igen! Othon felejtett még négy kalapskatulyát.

— Na igen; hisz akokat szándékosan hagytam othon, mert üres-

sek.
— Igen üresek, mint a maga feje, mely nem tudja megérteni, hogy a tengeri közönség előtt azoknak az üres dobozoknak kellett volna leplezniök a maga tárcájának az üres-ségét. En ily snaszosan nem utazom!

És ezzel elhelyezkedett hintájában, indulást parancsolt és engemet otthagytott a faképnél. Újból visszakellett váltanom a rengeteg csomagot, végig hallgatni a málhás káremkodásait, felrakni mindent a társzékérre, s azután magam is elhelyezkedtem az egyik bőrdőn tetején, folyton dudulva a „fűrdői holdvilág, az éj tengerében, című dal melódiáját és úgy vonultam be virágillatos falumba, mint egy trónján ülő Napoleon, akit most szállítanak... Elba-szipejteré.

Aggteleki (Ullein) Ferenc.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete.

ÁZLÓTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal!

lenségének, a néppártnak nyakába szeretné akasztani.

Az akasztást úgy végzi a cikkíró előkelő egyházi ember, hogy ex cathedra „megállapítja”. Megállapítja, hogy a „néppárt” parlamentí forradalmista, amely csak rendbontásra és kormányok bukztatására törekszik. Megállapítja, hogy a néppárt a tekintélyelvű tönkretette, hogy „a legdurvább parlamenti excessusoknak” főtamogatója és helyeselője. Megállapítja, hogy ebben a pártban nincsen semmi keresztényi, sőt egyszerűen kereszténytelen és nemzetrontó, az egyház elveivel homlokegyenest ellenkezik.

Megállapítja, hogy amit a néppárt tesz, azt csak forradalmisták tehetik. És végül a nyolcadik pontnál is meg akar valamit állapítani, ez azonban már annyira zavart, hogy az ember komolyan gondolkodóba esik a cikkíró ur felől, vajjon viccelni akar-e, vagy más baj van.

De mond még jobbat is. Tudja, „hogy nem kellemes az a tükrör, amelyet a kereszténynek mondott néppárttól és annak vezérlapjáról egybeállított, de szükséges volt ezt valakinek megtenni, nehogy a keresztény irány egészen hitelvesztetté legyen.”

És erre a dologra ő merészelt vállalkozni.

No ez már igazán egyszerű. A prostitúciót hirdető B. H.-nak előkelő egyházi embere ime megmenti a keresztény irányt. De most már igazán nevetünk és szánakozunk. Nevetünk a B. H.-on, amely ilyen levélnek helyet és nyomdafestéket szolgáltat, szánakozunk az előkelő egyházi emberen, aki ilyen szerencsétlen rögeszmébe esett.

Ha nem kellene rögeszmére gondolni, akkor sem volna szabad a megállapításainak cáfolásába bocsátkozni, mert névtelen levélre sem szokás reagálni, még kevésbé olyan gyáva névtelenül támadó, „politikához nem értő” egyének rágalmozására, aki egy egész politikai pártot, egy országos napilapot, nemkülönben az ország legtöbb katolikus újságját támadja, gyanúsítja és megrágalmazza meg.

Maga a támadás egyébként a legnagyobb dicsőretet a pártra és a katolikus újságírásra, mert azt bizonyítja, hogy ez az egyetlen párt, amely mindig következetes maradt önmagához s amelytől a mai kormányzat legjobban fél s ez az az irányzat, amely egyedül alkalmas és hívott arra, hogy a mai szégyenletes politikai állapotoknak nyakátszerje.

Mivel azonban a nagy névtelen önmaga beismerte politikai tudatlanságát és most mégis nagyhangú kijelentésekkel sok mindent „megállapít”, érthetően eljárásával és zavaros sorával gondolkodóba kell, hogy ejtse az embert, vajjon lehet-e szabad-e komolyan venni?

Egyébként kívánjuk a névtelen előkelő egyházi embernek, nyugodjék kellemesen babárain ama tudatban, hogy a keresztény irányt ő mentette meg. Mi majd mosolygunk hozzá.

A RÓZSASZÍNŰ PESTIS ELLEN.

Önkéntelenül is felmerül a kérdés, mi oka lehet annak, hogy napjainkban nem hogy csökken — de minél erősebben grasszal a „rózsaszínű pestis” az immoralitás mindent magával ragadó, fojtó számuma...

Van Patronage egyesület, van Nővédő egyesület, van Leánykereskedés ellen s nem tudom még miféle „elleni” egyesület és társulat; mindegyik él, mozog, működik és — kérjük, miért mégis oly látszólag csekély működésüknek eredménye?

Távol áll tőlünk, hogy áldásosan működő, valóban nemesebb intenciójú katolikus egyesületeinket kritizálnók, — de hogy is! — hiszen olvasóink nagyon jól tudják, hogy mi voltunk azok, kik minden erőnkkel mellettünk voltunk a múltban s velük vagyunk a jelenben is — csak kifejezni akarjuk a alábiakban okát annak — miégyé ok, hogy eddig nagyobb eredményt lehetetlenség volt elérni...

Gyerünk a legközelebbi kirkához. Nézzünk... Mit látunk?...

Látjuk: Murillo, Boticelli, Raffael, Michelangelo remek művi madonnáinak szebbnél-szebb reprodukcióit, mellette egy oly obscén tákolmányt, melynek látára mindenki — kibén a tisztességérzet egy parányi szikrája ég — fülig kénytelen elpirulni; látjuk Dolce: Ecce Homo-t, Sassoferato: Rózsafüzér Királynéját, mellette pedig egy nyakig harisnyanélküli vízi sztyén profán képét; látjuk a katolikusok legszentebb eszményképei mellett — a művészet szent nevében — tollal leírhatatlan, rafináltan céltudatos nuditásokat; látjuk Huck: Imakönyve mellett a legcsiklandósabb című és caricaturájú, nemi vonatkozású, egyenesen cochon „művek”-et; látunk képeslevelezőlapokat — melyeknek ábráit esetlenül is — legdurvább megsértése minden illemnek...

Ha meggondoljuk, hogy az ilyen művek a város legfogalmasabb utcáin vannak, hol ezer és tízezer embernek, különösen a serdülő ifjúság szemébe elő van állítva — mely ifjúság napjában többször, iskolába menet és jövet kénytelen ezen néma de annál hangosabban erkölcs-telenséget prédikáló kirkákat előtt elhaladni, — elképzelt-

juk azt a rengeteg lilomhervadást — mely egy ilyen kirkat szömlélese nyomán — támad.

S ami végtelenül szomorú jelenség szintén: hogy ezen „üzletek” tulajdonosai sok-sok esetben nem is zsidók — de! — (bár kettő törne tollam, hogy ne lássa a tinta pirulását!) keresztények, katolikusok is. A zsidókról még csak nem is szólunk!

Nos, ezekkel a „kereskedők” kel végre már egyszer amugy mágyarosan meg kell érteni, ha igényt tartanak a „keresztény kereskedő” névre, (név: mely az arany tulajdonosságát foglalja magában) akkor azonnal de rögtön távolítsák el kirkatuk botrányköveit! Szép, szép az a bizonyos kereskedői szellem de ha arról van szó — hogy ifjaink leányaink megrottásához segédkezet nyújtanak — vége a barátságunk!!! Vagy Krisztus — vagy Bébiál! Szól ez a keresztény kereskedőnek is!...

Keresztény hölgyeinkhez lenne most szavunk. Hölgyeink tehetnek sokat e téren. Ha valahol látnak egy ilyen kirkatot, szólítsák fel először aegyszem között a kereskedőt, hogy tüntesse el rögtön a rózsaszínű pestist a kirkatából. Ha pedig nem hallgatna a szép szóra — nos akkor van még egy módja az orvoslásnak. Radikális, biztos orvoslás. Hatása: bámulatos. A társadalmilag szervezett katolikus hölgyeink, úgy mint az egyesek is — mondják ki a bojkotot az ilyen „kereskedő”-re! Értésítsék az illetőt, hogy mindaddig be nem tesszik lábukat az üzletbe: míg azok a bizonyos cochonériák kirkatából el nem tűnnek s pediglen örökre! Mert tisztességes katolikus ember nem támogathat ilyen üzletet — mely a köztisztességet és közszeméretet ily durván, nyilvánosan megsérti! Vonják bebölykötáláshoz minden ismerősüket minden egyesületet! Nyugodtak lehetnek, nem mulik el néhány óra — és — tiszta a levegő, tiszta a — kirkat!!! Hiába! — ez ellen nincs más mód, mint a bojkot!

Ha a keresztény nő és férfítársadalom így fog cselekedni az egész vonalon — elejét veszi majd lassankint annyi sok lilomhervadásnak, melyet az éles szemű pedagógus, a higgadtan gondolkodó lélekbuvár — vég-eredményben, e cochonériák szülte impressziók hatásának kell, hogy tulajdonítsa. Elejét veszi annak, hogy nagyon sok ifjú, leány nem bír többé oly elfogulatlanul szüleinek szemébe nézni. Elejét veszi annak, hogy oly sok viaszkos, sárga arcú, horpadt mellű, fénytelen szemű ifjúságról kell beszámolnunk.

Elejét veszi annak a korárettségnek, mely ifjúságunkat idő előtt elsovastja gyökerében.

Ne feledjük el soha: kicsi az ok, de végtelenül nagy horderejű az okozat.

A pikantéria hazájában, az enervált Párisban már évek óta él és dolgozik egy szigorú rendű és kirkatok rózsaszínű pestise ellen, mely nem csak súlyos pénzbürséggel, de szabadságvesztéssel, elkobzással, is-

mítés esetén a kereskedői licencum megvonásával sújtja az ellene vétőket.

Lépne, Páris volt jeles rendőrőrnöke adta ki e rendeletet. De tessék is megnézni a szájnai bábeli kirkakat! most.

Nálunk Magyarországon is van egy bizonyos öreg paragrafus, de a rendőrség úgy látszik nem ismeri; különben is kisebb gondja nagyobb annál, hogy kérélehetlenül közéjük csapna; az ifjúság lelkeinek megrottói közé.

De kérjük szeretettel a rendőrségnek kihágási bíróságát, — mely jognak a révén s miért büntetnek meg nálunk embereket, kik a közérkölc, a köztisztesség és közszemérem ellen vétének, ha ugyan annak a hatóságának szemelátára s egyenes jóváhagyása mellett — ily delictumok elkövetésére direkt vagy indirekt módon való esábitókat büntetlenül grasszálni engedik?

Kérjük — közbirtok-e az utca, vagy „egyesek” magántulajdona? Ha áll az előbbi — akkor mi — az adópréstól össze-és agyonpréselt polgárok követeljük, hogy közeget által tisztítsa meg az utcát, mert azt, hogy gyermekeinket, leányainkat, nőinket ily disznóságok impresszióinak alávetjük nem fogjuk többé túrni senkinek a szép szeméért!

Ismételjük: ki a rózsaszínű pestissel a kirkatokból! El a falakról! Bojkott az ellene vétőkre! Azután beszélhetünk az egyesületek működésének eredményéről. De addig ne! Mert az erkölcs és az ifjúság minde- nek előtt! Még egyszer tehat: Ki a pestissel a szemétre!

Benedek Rezső.

BÜNVÁDI FELJELENTÉS.

A vörösek leleplezett alávalóságának, a „kis kócosok”-ról irt hazug tudósításnak meg van már az előrelátott következménye: az első bünvádi feljelentés

Mondschein Károly kárpitosiparos ugyanis sajtópert indított a Népszamara ellen. A más becsületében gázoló tudósító t. i. megismétli azt a rágalmat, amely miatt egy per már folyik a két helybeli főlorifeus ellen. Birói megállapítás mosta tisztára M. K.-t az alól az alaptalan vád alól, amelyet most mégis szemébe vágnak. A közeli napokban már meg is tartják ebben az ügyben a tárgyalást, amely előreláthatólag a vádlottak föltétlen elítélésével végződik. Ugy látszik, a kellemetlen ítélet már előre fáj a vörös matadoroknak, azért öntötték ki keservüket a Népszamarában.

Persze abban biztak, hogy a szerzősége nem lehet rájuk bizonyítani. Mi azonban már a tudósítás megjelenése előtt lelepleztük a legújabb komiszágot. Mondscheinnek tehat könnyű lesz bizonyítania, hogy melyik az a közpénzen fentartott hivatalos helyiség, amelynek főtisztviselője hazugságokkal feltudósítást diktál az irógépes kisaszszonyoknak a Népszamara számára!!

MEGIHALT egy tífuszos.

A székesfehérvári tífuszjárványnak, melyet a hatósági nyilatkozat „nem veszedelmes”-nek akart a közönség előtt minősíteni, már halottja is van. Lukács József 4-ik század-beli közhonvéd, aki az első betegek között volt, csütörtökön meghalt a tegnap délután már el is temették. Lukács József már megírtuk, hogy mikor a kórházba kivitték, a parancsnokság sürgönyileg értesítette a honvéd Gödöllőn lakó szüleit, hogy fiuk súlyosan beteg. Tegnapelőtt este ismét vittek egy honvédet a csapatkórházba s a szabadságon levőknek még mindig nem szabad bevonulni.

HIREK.

Naptár.

Július 26. Szombat.
R. Kath.: Anna assz.
Pr.: Anna assz.
Gör.: Gábor fánnyal.
Nap kel: 4 ó. 30. nyugszik 7 ó. 41.
Hold kel: 10 ó. 46. nyugszik d. u.

— Esküvő. Herder István székesfehérvári tanító ma délután 5 órakor esküszik örök hűséget a Jézus Szíve templomában öz. Eördögh Mihályné szép és kedves leányának Irmának. Tanuk Maller Ferenc állomásfőnök és Kovács Géza jegyző lesznek.

— Jogi és államtudománytanfolyam. Az idei jogi és állami tudományi tanfolyamra a város Farkas Sándor jegyzőt küldi fel.

— A vármegyéről. Gróf Széchenyi Viktor főispán egész héten községeket vizsgál az adonyi és sárbogárdi járásban. Holnap érkezik vissza hivatalába. — Más. A f. hó 23-iki közgyűlésen a megyei mungók megrendelése bizalmat akarnak szavaztatni az alkotmánytíró *Íszának*. A korteskedések már nagyban folynak.

— Tekeverseny. A függetlenségi kör tóvárosi fiókja, folyó hó 27-től kezdődő tekeversenyt rendez, könyvtára alapja javára, melyben külön nyeremény tárggyért hölgyek is fognak versenyezni, a határidőt e lapban fogjuk megjelölni.

— A cukor árát leszállítják. A jövő hét folyamán tartják Bécsben értekezletüket a magyar és osztrák cukorgyárosok, melyen az augusztus hónapban előállítandó cukormennyiséget állapítják meg. E szabályozáson felül hír szerint a cukorárak leszállításáról is szó lesz, amennyiben a nyerscukor ára erre a lehetőség megadja. Hír szerint a nyerscukorpiac állapot alapján van remény finomított cukorárak leszállítására, jól tudják azok a cukorgyárosok mikor szállítják le a cukor árát, mikor a gazdaságszorongók már túl vannak a befőzési időnyen s elpcséskölték a sok drága cukort.

— Az öreg honvéd Virág József 48 as hónapja a budapesti honvédmenhelyről azzal jött el, hogy neki itt Székesfehérváron hozzátartozói vannak majd azok eltartják. Ez azonban nem bizonyult igaznak s tegnap a város visszavitte a hóst a honvédmenhelyre.

— Az első kihágás a vízvezetéki szabályrendelet ellen. Mayer-Kristóf vízvezetéki szerelőt tegnap a rendőrség 100 korona pénzbüntetésre ítélte, mert az utcai főeljáró csapat a vízvezetéki szabályrendelet ellenére, a városi hatóság tudta és beleegyezése nélkül megnyitotta.

— Vadhajtságok. Brunner József inotai lakos családfájának beoltatlan vadhajtsái a 8 esztendő Brunner Mihály és az 5 éves Mariska. Már nem először foglalkozunk a két csoppség nevével mi sem. Egy esztendője lesz már innen-onnan, hogy a fehérvári országos vásáran ez a két tacsó feyházviselt tolvajokat megszegyenítő ügyességgel annyi mindent összelopkodott, hogy ketten alig bírták el a csomagjukat. Akkor eljött értük az apjuk és sirva panaszkolta el, hogy gyermekei tönkretezik, nem tud rájuk eléggé vigyázni. Már pápán is lopnak sőt Aradra is el kellett mennie értük, mert csodálatos ügyességgel már odáig is eljutottak és ott is lopnak. A két apró csavargó tegnap ismét Székesfehérvárra jött s a Szárzárton elfogta őket a csász. Amint egy kukoricás mellett elhaladtak, a két gyermek egyszerre hirtelen beugrott a kukoricásba s ott elieg ravasz módon az egyik jobbra, a másik balra menekült. A csász csak egyiket üldözhetne s így a fiút el is fogta. Az 5 éves leány azonban oly ügyesen elbújt, hogy nem tudta megtalálni. Mi lesz ezekből, ha megnőnek?

— Csejthevár asszonya: Bátorhy Erzsébet. Megírtuk már, hogy olvasóink kívánságára a vérengző asszonyról között tárcasorozatunkat, melynek *Sebestyén József* a szerzője, könyvalakban kiadjuk. A megrendelések már szépen folynak és kérjük mindazokat, akik a könyvet megszerezni akarják, ebbeli igényüket minél előbb jelentsék be kiadóhivatalunkba. A könyv ára 1 korona.

— Kérelem. Mivel augusztus hó folyamán a könyvtárat rendezni óhajtjuk, arra kérjük a kör t. tagjait, hogy az esetleg náluk levő könyveket legkésőbb e hó 30 án tartandó könyvtárórán hozzánk juttatni sziveskedjenek. A Belvárosi Kath. Kör. könyvtárosa.

Legjobb szalámi kapható Szigethy csemege áruházában.

— Ünneprontó sütőmesterek. Több helybeli sütőmester áthágta a vasárnapi munkaszünetet. Ezeket tegnap délelőtt a rendőrség 26—60 K. pénzbüntetésre ítélte.

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felelősséget vállalok minden munkámért. Jó szabás, divat szerint. Vegyen valódi tiszta gyapjú szövözetet Rudbányai posztókereskedésében, azt mérsékelt árban elkészítem. Kristóf Antal.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

— A mozgósított katonák e. kereszije. A hadvezetőség a nehéz időben nehéz szolgálatot teljesítő mozgósított katonatisztakat és katonákat egy emlékkereszttel tüntette ki. A kereszt igen tetszetős. Sárgarézből készült s rajta ez a felirat: „Erinnerungskreuz 1912-13.” Sárga-fekete a szallagja s az utasítás értelmében szolgálat alatt jogosultaknak viselni kell. — Most már boldogok a tartalékosok!

— Naprendren vannak a betörések. Ajánlatos tehát, hogy mindenki kössön egy betörés elleni biztosítást a *North British* biztosító társaságnál (vezérképviselő az *Általános Bank és Takarékpénztár*) amely kartellen kívül állván, feleinek olcsó díjtételt számít. Mindennemű felvilágosítást szívesen ad a vezérügynökség. Telefon 176.

— Elriasztott betörő. Vigaszunkra legyen mondvá, azért Székesfehérvárott sem lehet minden házba betörni. Tegnap pl. kiugrasztottak egyik házból egy betörőt, igaz, nem a rendőrök. Szloboda Rezső csendőrfőhadnagy tegnap reggel feljelentést tett a rendőrségen, ahol a következőket mondta el: Csütörtökön este 8 órakor a Jókai-utcában lévő lakásáról látta, hogy az udvarra a kanális felől kerítésen beugrik egy férfi és gyanusan lopva lépdek a lakások felé. Mikor már elég közel ért, a főhadnagy rászolt. Az idegen erre megijedt és futásnak eredt. A főhadnagy kétszer utána lött, de nem találta el s így a gyanus alak azon az uton amelyen jött, elmenekült. A rendőrség keresi.

Különféle mosóárak, delének, női ruhakelmék, lüszterek, ruhavásznak, kanavász, vászon, angol véghen és maradékban 40—50 százalékkal olcsóbb. Női ing szép kivitelben 1 kor. 90 fillér. Elegáns zefir férfi ing, gallér nélkül 2 kor. 20 fillér. Futószőnyeg 78 métere. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca.

Jöböl is megárt a sok. Nyak István öreghegyi lakost 20 K, Lencsés István helybeli lakost 25 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség, bojtáros részesség miatt.

Válassz. Érdeklődőnek. Hogy a Bodega megnyílt azt hamarabb tudtam mint Ön, de hogy a cserkész szalámi kilója tényleg csak 3 korona, ezt meg nem tudtam. Lola.

Tilos ut. A Kallómalom melletti réten az u. n. keleti dűlőben csapátsut csináltak az arjárók. A réntöntöző társulat panaszára a város ezt az utat lezárta s a tiltó táblával látja el.

Akar Ön 15—20 koronát megkarakítani? Vegyen akkor való angol, vagy belöldi férfiszövet-mardákat Keresztes Zsigmond divatáruházában.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.) Zirci templommal szemben. Telefon 332. Augusztus 1-től Nádor-utca Gebhard-ház.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teázülete a FIUMEI kávébőhozatal. Telefon 250.

A kiadóhivatal üzenete.

Kérjük a vidéki elárusítóinkat, hogy a hátralékos hónapokról minél előbb leszállítsák szíveskedjenek. Több hónappal hátralékos elárusítóktól megvonjuk a lapkiüldést, ha számlájukat hamarosan nem rendezik.

— Állat az emberben. A vízvárosban az utóbbi időben sürün pusztultak a tyukok. Nem betegség, hanem egy betegember pusztította a baromfi állományt, állati ösztönének kielégítésére. Mikor már 8—10 olyan dögölt tyukot találtak a kertekben, melyeknek hasuk felvágva s beleik kiforgatva voltak, felhívták a gazdák egymás figyelmét, hogy örködjének és lesekedjenek a baromfi udvarok környékén. A vigyázatnak volt is eredménye. Egyik gazda tetten érte az emberi görényt, aki egy 28—30 év körüli cipészlegény volt. Könyörgött a gazdának, ösztözetet kértel rimázkodott, hogy ne tegye tönkre, ne jelentsen föl. Az akkor elpusztított tyukért fizetett 4 K-t s a gazda futni engedte. De többeknek elmondta az esetet s így került tudomására a rendőrségnek is, amely — hivatalból üldözendő cselekményről lévén szó — előkarta állítani a perverz fiatalembert. Megállapították, hogy egy helybeli cipésmesternél dolgozott, de csak 2 héttig volt Fehérváron, mert mikor tetten érték, rögtön összesomagolt és elutazott. A rendőrség körözeti. Mintegy 30 tyukot pusztított el.

Birki J. utóda Úffó József sült-déjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadjatik.

ÜZLETÜNK áthelyezése

miatt

az összes raktáron levő árukat mélyen leszállított áron áru-
::: sitjuk :::

LAX és MARTIN

::: divatáruháza :::
SZÉKESFEHÉRVÁR
Nádor-utca.
Telefon 168 sz.

Délutánonként meleg füstölt húsok, kiváló minőségű hentesárak. Marschallnál Kossuth-utca.
Egy liter asztali őreghegyi őbor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

A Fejérmegyei Napló apróhirdetése levelezőlappal minden dohánytözsdeben kapható.

MEINL GYULA
Kávébehozatali R. T.

Összes gyártmányainak egyed-
árusítása eredeti árakon

BOGYAY ANDOR
csemege-áruházában.

Ha nincs ideje napilapot olvasni, vegye meg a legkitűnőbb hetilapot, a „Népújságot”. Minden tudnivalóról kimerítően értesít; cikkeit Hűszár Károly és dr. Vass József írják. Kapható: Rónainé és Horváthné papírkereskedésében, Kossuth-utca 15 szám.

Sport.

VASÁRNAP
július 27-én

SzTC. I.-DV. I.

LABDARUGÓ MÉRKÖZÉSE.

Kezdeté délután, 6 órakor.

Előzőleg mérkőznek:

SzTC. II.-DV. I. b.

Az „Egyetértés” kerékpár szakosztálya, folyó hó 27-én, vasárnap 50 km. házi kerékpár verseny rendez. Indulás d. u. 3 órakor a Szabadbattyáni vámháztól.

Piaci árak:

Buza	21:40—21:20 K
Rozs	18:00—17:80 K
Arpa	16:00—15:80 K
Zab	18:20—18:00 K
Tengeri	17:00 12:00 K
Bab	24:00 — K
Burgonya 1 kg.	8 — K
Zsír	1:70 — K
Szalma takarm.	3:00—2:80 K
Szána kötetlen	8:10—7:00 K
Szertés 100kgm. a.	76—0:60 K
„ „ „ f. 100	1:00 K
Marha hú 1 kgm	2:00—1:80 K
Borjú „ „	2:00—1:80 K
Köszén mm.	3:60 — K

APRÓHÍRDETESEK.

Vágóhídi-dűlőben egy jókarban levő ház szabádkézből eladó; kedvező feltételek mellett. Tudakozódni Mayer fodrásznál, Hal-tér 16.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cím a kiadóban.

Műhelynek és raktárak is alkalmas, nagy istálló agasztásra kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy bolti helyiség 2 szobával; konyhával és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. A bolti helyiség külön is kiadó. Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

Keresek háromszobás lakást mellékkeliségekkel, lehetőleg közel a belvároshoz. A címetek e lap kiadóhivatalába kérem.

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Deutsch fűszerüzletében, Buzapiac.

Két jó házból való fiut tanulónak felvesz Kálóczy Gyula festő Basa-utca 4.

A Kath. Háziasszonyok családótt-honában elhelyezést keresnek, szakácsnők, gazdaasszonyok, minden lányok s egy ügyes gépirónó. — Egy belvárosi emeletes ház jutányosan eladó, bővebbet fenti intézetnél, Csonka-u. 1. b) sz. a.

Egy bolti leány felvétetik Csúcs, Lakatos-utca 1.

Egy jóforgalmu horbőlyüzlet kedvező feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentessegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

Mindenemű kárpitos munkát házánál és házonkívül jutányos áron elfogad ugyan helyben mint vidéken Mondschein Károly kárpitos Hal-tér 17.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: l. r. poroszszent 4.40, szápári szent 2:80, palotai szent 1:40, aprított tűzfát 3:20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszertien készítenek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca Töllényi-ház.

JÓL ÉS OLCSON AKAR ÖN BIZTOSITANI?
Kérjen próbajánlatot
A Katholikus népszövetségi Biztosítási Iroda
Székesfehérvári Képviselőtölg (Palotai-utca 19. sz. a.)
hol mindennemű biztosítások eszközöltetnek. Biztosít tűz, jég, baleset, betöréses lopás, rablás, vasuti szerencsétlenség ellen. Élet, járadék, nyellátási és leánykiházasítási biztosítások a legkülönbözőbb módzatok szerint kötöttek. Népbiztosításokat orvosi vizsgálat nélkül köt, állatbiztosító szövetkezetek alakítását díjmentesen végzi. Felölve az üveg, szavatossági, jelzalogkölcson (annuitásos) biztosítási ág.
Felvilágosításokkal készséggel szolgál a képviselő. Biztosítások felvételére tisztviselő kiküldetik.
A Katholikus Népszövetségi biztosítások fedezetéül szolgáló részvénytöke és készpénztartalékok összege 417 millió koronán felül.

TELEFON: 216. TELEFON: 216.
HA ÉPÍT
saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott
TERRENOL-PALÁVAL
fedesse épületeit!
Legmesszebb menő jótállás! Tetőfedéseket a legelőnyösebb árak mellett elvállalnak a fűkőpviseleik:
KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja
Székesfehérvár. Simor-utca 15.
Állandóan nagy raktár: szentgáli mész, portland és románcement, gipszek, fedéllemezek, elszigetelők, KOLLARIT bőrlemez, nádfonatok, hornyol és kődfarku tetőcserepek, **CEMENTLAPOK és CEMENTCSÖVEK** csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.
Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.
Szigoruan szabott szolid árak.
10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközöltetnek.
HEIN MARTON
a Dunántul legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



!LEGDIVATOSABB! Grenadin és batist blouseok. Pongyolák.
Női, lányka- és férfiszalmakalpok. Fűrdőruhák és sapkák. Flottierköppönyeg. Elegáns bőr- és vászencipő minden színben.
LEGOLCSÓBBAN KAPHATÓK
KOVÁTS ANTAL
úri- és női-dívatáruháza. Városház-tér.
Telefon No. 315. — Egy tanuló azonnal felvétetik.

Nyomatott az Eg yházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.